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Bohoslužby + křest (Den matek) 
Golem 

Pozdrav 
Milí přátelé a hosté, dnes budeme slavit svátost křtu. A já Vás vítám na těchto jedinečných bohoslužbách 
slovy apoštolskými:  
Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen 
 
Introit (Žalm 84, 5-6) 
5 Blaze těm, kdo bydlí ve tvém domě, mohou tě zde vždycky chválit. 
6 Blaze člověku, jenž sílu hledá v tobě, těm, kteří se vydávají na pouť. 
 
Píseň: EZ 252 - Čeká mne den, a když tě potkám, Pane 
 
Modlitba 
Našel jsi nás, Pane, zbloudilé, zavolal jsi nás a přitáhl svou láskou. Děkujeme Ti, že jsme Tě směli poznat. 
Vidíme rozdíl mezi cestou hříchu a zahynutí a mezi cestou života. Toužíme vyznat, že Tě přijímáme, že Ti 
chceme patřit. Je to vlastně Tvoje milost, díky níž můžeme věřit, to Tys nás přijal a přijímáš jako první. 
Chceme Ti odevzdat svůj minulý život a vyznat, že chceme žít s Tebou. Děkujeme Ti za bratry a sestry, za to, 
že na naších cestách nejsme samy. Děkujeme Ti, že při nás stojí. Děkujeme, že v společenství máme duchovní 
oporu. Děkujeme za spásu a radost. Děkujeme za milost a DS. Děkujeme za každý nový den i ten dnešní. 
Amen. 

Křest 
Slůvko dětem (Nevítaná milost) 32. lekce 
Co je pro vás dobrou zprávou? Zaslouží si všichni něco dobrého? Jakou dobrou zprávu přinesl Ježíš? 
Jako rekvizitu můžeme připravit velkou obálku. Můžeme zůstat u rozhovoru (o tom, jaká zpráva je v zavřené 
obálce, se dovíte v NŠ) nebo obálku otevřít a vytáhnout z ní svitek nebo Bibli nebo popsaný papír… 
 
Píseň: EZ 297 - Děkujem ti, Pane Bože 
 
Píseň: EZ 769 - Jeden Pán, jedna víra, jeden křest pojí nás 
 
Kázání (Žalm 139,13 a 16) 
13 Tys to byl, kdo utvořil mé ledví, v životě mé matky jsi mě utkal. 
16 Tvé oči mě viděly v zárodku, všechno bylo zapsáno v tvé knize: dny tak, jak se vytvářely, dřív, než jediný z 
nich nastal. 
 

Milí přátelé. 
Jistě poznáte, co vidíte na obrázku. Ano, je to golem. Postava golema se vyskytuje ve starých 

židovských pověstech. Je to bytost z hlíny, která ani poté, co byla oživena, neměla vlastní vůli ani vlastní 
myšlení, ale pouze plnila příkazy toho, který ji oživil. 

Jelikož jde o židovské báje, tak gólem není české slovo, ale hebrejské slovo. Objevuje se také v Bibli, v 
Žalmu 139, ze kterého jsme si dnes četli, a překládá se slovem zárodek, embryo. „Tvé oči mě viděly v 
zárodku.“  

 
Golem označuje každého z nás, když jsme byli v břiše naších maminek, ještě nevyvinutí, neschopní 

samostatného života, ale přesto už nás Bůh viděl a znal. Neboť On sám to byl, kdo nás utkal, podivuhodně 
utvořil, ve skrytosti uhnětl. On sám je život a dává život. 

Slovo gólem se dá přeložit, jako sloveso – zabalit, smotat, svinout. Coby zárodky, coby golemové, 
jsme byli svinuti, složeni, smotáni a zabaleni jako balíček, jako dárek. Dárek pro svou maminku, pro své 
rodiče. Dárek od Boha. Teprve nás čekalo dlouhé a postupné rozbalování a rozvíjení, jako když se na jaře 
rozvíjí poupě na větévce stromu. Byli jsme ještě nevyvinutí, nedokonaní, neforemní. Tak se v dnešní 
hebrejštině překládá slovo golem. Ale byli jsme to už my. Žalmista píše: „utvořils mé ledví“, „mě jsi utkal“, „mě 
viděly tvé oči v zárodku“. 

 
Fakt, že jsme, že každý z nás, jsme byli „malí golemové“, je podtržen i tím, že ten Golem z pověstí byl 

uplácán z hlíny. Stejně i první člověk byl z hlíny, z prachu země; jeho tělo tvořily prvky a látky, které jsou 
běžně v zemi. Proto pisatel žalmu píše, že i on byl „hněten v nejhlubších útrobách země“. Je zde patrná jakási 
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paralela mezi hlubinami země a lůnem matky, která je sama také člověkem z prachu země. Oboje jsou to 
„laboratoře života“ ukryté mimo dosah slunečního svitu. Podobná paralela je například v knize Jób, kde trpící 
Jób zvolá: „Z života své matky jsem vyšel nahý, nahý se tam vrátím.“ (Jób 1, 21a)  

 
Dnes, jak víte, je Den matek. I samotný Bůh je taková matka, že si nás v době, kdy jsme byli 

nevyvinutí a neforemní golemové, ponechal a dovolil nám se dál vyvíjet, rozbalovat se a narodit. Bůh nám dal 
šanci na život, podivuhodných a jedinečných nás stvořil. 

 
Bratři a sestry v Kristu. 
Obdivujeme umělecká a vědecká díla, lidskou invenci a kreativitu. O to více můžeme obdivovat Boží 

dílo, jehož vrcholem jsme my, lidské bytosti. I přes všechny nedostatky, se kterými se rodíme, jsme stále 
Božím mistrovským dílem. A jsou jimi obzvláště i naše matky! Děkujeme za ně, Pane. Amen. 
 
Píseň: EZ 682 – To já, ó Pane můj, půjdu, když mne posíláš 
 
Ohlášky 
 
Přímluvná modlitba 
Prosme Tě Bože náš 
• Nauč nás vyhledávat pokoj a snažit se o něj – tuto výzvu jsi nám, dobrý Bože, svěřil. 
• prosíme Tě, Bože, o Tvoje vedení, když hledáme pokoj ve svých rodinách, ve svých sborech, ve svých 

církvích, ve svých zemích, v našem světě. 
• Dej nám sílu a odvahu angažovat se na cestě smíření – v Evropě i za jejími hranicemi 
• Dej nám sílu a odvahu respektovat se navzájem a neupírat si důstojnost, pokud jsme rozdílného mínění 
• Dej nám sílu a odvahu nepodléhat únavě v našem nasazení pro spravedlnost mezi lidmi 
• Dej nám sílu a odvahu radovat se ze své rozmanitosti a nepovažovat ji za ohrožení 
• Dej nám sílu a odvahu poznávat Tě v lidech, kteří v našich zemích hledají pomoc a útočiště 
• Přimlouváme se za ty, kteří v pozadí pracují na tom, aby se životní podmínky zlepšily a aby všichni lidé 

dostávali stejné příležitosti 
• Prosíme Tě o Tvoje požehnání pro sebe i pro všechny lidi.  
• Prosíme Tě buď odměnou obětavým otcům a matkám, babičkám a dědečkům, přátelům, kteří při nás stojí 

 
Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby…  
Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia 
a přijmi i tuto naši společnou modlitbu. 

 
Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, 
tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme 
našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i 
sláva na věky. Amen                                            
                                                        
Slůvko dětí 
 
Píseň: EZ 787 – V království Božím místa dost 
 
Posláni (Žalm 139, 23-24) 
23 Bože, zkoumej mě, ty znáš mé srdce, zkoušej mě, ty znáš můj neklid, 
24 hleď, zda jsem nesešel na cestu trápení, a po cestě věčnosti mě veď! 
 
Požehnáni (Nm 6, 24-26) 
24 Ať Hospodin ti žehná a chrání tě, 
25ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv, 
26 ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem. 
 
Píseň: EZ 712 - V tvé síle, Pane Bože můj, všem bouřím vzdoruji 


